

缓解房租缴纳难、降低创新创业成本、加大人才支持力度……

上海实施“科技助企专项行动”

晨报记者 沙情奕

鼓励减免小微企业6个月租金、引导银行加大科技信贷投放力度、科技创新券额度上限提高至50万元……为落实《上海市加快经济恢复和重振行动方案》有关要求,更好发挥科技创新政策作用,全力帮助科技企业渡过难关,上海市科学技术委员会、上海市财政局从昨日起至12月31日,共同实施“科技助企专项行动”,从8个方面为企业纾困减负、提质增效。

缓解房租缴纳困难

鼓励引导创新基地等非国有房屋业主或经营管理主体,向最终承租经营的小微企业给予6个月的房屋租金减免,由各区人民政府负责实施。

鼓励创新创业载体发挥专业渠道作用,利用技术、资金、供应链和产业链等资源优势,助力科技企业

复工复产,对符合条件的,按照相关投入资金总额的50%给予补贴,最高50万元。

将载体助力科技企业抗击疫情、复工复产的举措和成效,作为2022年度市科技创新创新创业载体绩效评估的重要指标,优先予以支持并提高支持力度。

缓解企业资金压力

引导银行加大科技信贷投放力度,创新科技信贷产品,优化“履约贷”“高企贷”“小巨人信用贷”,推广“科创助力贷”。

持续开展科技型中小企业履约责任保证保险、生物医药人体临床试验责任保险等科技保险,并对保费进行补贴,探索实施科技企业创业保险。

降低创新创业成本

2022年科技型中小企业使用科技创新券额度上限由30万元提高至50万元。

对参与疫情防控企业开辟绿色通道,加快科技创新券兑付速度。

依法减轻纳税负担

会同财政、税务等部门,加快落实2022年科技型中小企业研发费用100%加计扣除、高新技术企业和科技型中小企业所得税减免、技术开发及技术转让增值税免税、

技术转让企业所得税减免等政策。鼓励各区对首次认定的高新技术企业给予补贴支持。

加快高新技术企业复审办理速度。

支持开展技术创新

加快实施本年度“科技创新行动计划”,围绕疫情常态化防控、“3+6”重点产业发展等,按照“申报程序简便、项目周期短、见效快”的原则,支

持一批科技企业承担技术创新项目。扩大本年度科技型中小企业技术创新资金支持规模,提高入选企业比例。

支持开展成果转化

落实高新技术成果转化项目认定专项资金政策,进一步提升资金申报、审核速度,单个项目当年度扶持金额最高500万元,对符合条件的科技型中小企业,

可在原扶持金额基础上再增30%。

鼓励大企业建立开放创新中心,面向中小企业释放创新需求、开放应用场景。

加大人才支持力度

在启明星计划(含扬帆专项)、优秀学术/技术带头人计划、浦江人才计划等项目中,确保来自科技企业的人才不少于20%。支持高新技术企业、高新技术

成果转化项目承担单位紧缺急需人才落户。

畅通民营科技企业人才职称评审绿色通道,扩大企业专业技术人员队伍规模。

助力毕业生就业

鼓励科技企业招收应届大学生。发挥市大学生科技创业基金会作用,2022年实施“天使基金”延

期还款、扩大申请范围、提高资助金额等措施,引导支持大学生投身科技创业。



控江路上的上海农商银行门口,设有休息椅供排队客户休息。

本版图片/晨报记者 荀澄敏

各大银行门庭若市? 排队现象已有缓解

多家银行推出提前领号业务,减少市民排队等待时间

晨报记者 荀澄敏

随着上海全面复工复产,网上出现了各大银行门庭若市大排长龙的景象。市民居家两个月,确实有些无法在网上办理的业务需要到银行办理,但随着本周银行常态化营业后,排队情况缓解了很多。

昨天,记者走访了市区和大型居民区周边的银行,在老年人领取养老金的上海银行门口,确实出现了排队现象,且排队人群中几乎都是银发老年族。为了缓解这一情况,上海银行、建设银行、农业银行推出了提前领号的业务,进一步减少市民等待时间。

上海银行
8点发号9点领光

“今日号码已发完,不用等待,明日再来,明日8点发号。”在位于宝山区的上海银行顾村支行门前,上午9点多就在入口处设置了一个手写的告示牌,“上午25个柜面+100个机具;下午25个柜面+100个机具;理财业务问门口理财经理;硬卡取钱请至隔壁ATM机。”

即便9点就发完了一整天办理业务的号,但直到下午2点多门口依然有很多等待办理业务的老年人,他们大多是来领养老金的。陈老伯说:“两个月没领养老金,心不定!”像陈老伯这样带着一张存折来领养老金的老年人有很多,还有不少老年人想领好钱再来办存款。”

“最早一批早上五六点钟就来排队领号了,等到9点开门就能进去办。”李阿姨是9点到的,幸运地拿到了最后一个号码,“回家吃好后再来排队。大家都希望早点排队办好,再晚几天又要发6月的养老金了。”

很多老年人坐在银行旁边的大树下,一边聊天一边等。上海银行的五六名工作人员都在门口维持秩序,对晚来的老年人建议第二天8点再来领号。不过,很多老年人都希望银行能够增开窗口,

加快办理速度。但银行工作人员表示,柜面业务比较复杂,半天办25个业务并非效率慢。

同样是居民区,普陀区大渡河路上的上海银行曹安支行门口并没有等待的老年人,原来网点提前一天就贴好了告示:“本网点6月9日因疫情管控需要停业一日。”因此,周围的老年人也没有白跑。

在附近工作的李先生利用午休来取钱,虽然网点没开,但他随即转到隔壁的ATM机,顺利取走了现金。记者发现,各大银行的ATM机目前都可以正常存取,但有些老年人没有硬卡,只能进入银行用存折领钱,这也从客观上导致了老年客流比较大。

大部分银行
排队半小时内即可办理

在市中心,南京西路上的工商银行这两天都能即来即办,工作人员介绍说,偶尔会有早上开门即排队的现象,所以他们没有领号制度,但会根据营业厅内的办理情况来限制人流。

杨浦区控江路上的上海农商银行门口,工作人员拉起了好几圈蛇形绳子围栏,每两米处划一条黄线,如果有客户等得实在累了,工作人员还会帮忙提供几把椅子。但因为银行规定11点-13点不营业,要进行内部消杀,这也从客观上导致下午来办理业务的



上海银行顾村支行设置告示牌

市民排队时间较长。

在顾村公园的正大乐城,有招行、建行、农行、工行等不少银行,排队人群中各个年龄段都有,他们通常是来办理这两个月居家期间无法及时办理的业务。由于集中在6月初前来办理,这也导致了部分银行出现排队现象。但记者了解到,通常半小时排队时间大部分人都能接受。

建行银行工作人员根据办理业务的不同,将预领号分成了三种颜色,有柜面办理和机器办理等,在门口就对客户进行提前分流;招商银行门口已经没有人排队了,还给前来办理业务的顾客准备了免费矿泉水;工商银行门口仅有七八个人在排队,银行的椅子也搬到了门口供大家休息;农业银行的工作人员会帮客户提前领号,并建议先到其他地方休息一下,过一会儿再来按号办理业务……

这两天气温升高,大多数银行门口没有摆放大量椅子的空间,但很多银行提供了预领号、座椅和矿泉水等服务。随着这一波人流办理完业务后,银行也将进入常态化营业状态,如果客户不是很着急,可以再等一等。